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ATA Nº 08/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizado no segundo dia do mês do 

maio do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis 

Machado de Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e 

Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

   

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão a pauta da 

presente Reunião Ordinária, eu gostaria de informar que o proponente da 

indicação N°02/2023 pediu para que fosse retirada essa indicação da pauta 

então. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 07/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ATA 

N°. 07/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de legislação justiça e redação final do 

projeto de lei n°. 29/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse:  

com autorização do presidente dessa comissão, eu estou 

fazendo  a defesa desse projeto  N°29/2023, É um cargo de 

enfermeiro 40 horas com o salário de R$ 5.827,52 esse cargo 

foi muito discutido em  nossa comissão tendo em vista que no 

ano passado  nós aprovamos  nessa casa vários cargos de 

concurso público  e nós analisamos que o cargo de 

enfermeiro  é um cargo técnico, acreditamos nos um cargo 

técnico de caráter permanente  onde que o munícipio  não 

pode ficar  sem enfermeiro, seja sustentado  pago por 

convenio ou pelo poder público, queria nos  da comissão  de 
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legislação justiça e redação final, não queremos dizer que 

esse cargo  não está coreto, não está amparado pela lei, mas 

queremos  chamara atenção do executivo  e do secretário que 

cargo de enfermeiro tem que se fazer concurso e não em si os 

ver na hora na última hora e convocar  praticamente em 

regime de urgência no legislativo  para fazer um  processo 

seletivo para aprovar um cargo  de em enfermeiro  que tem 

somente a durabilidade de  1 ano e renovado para mais 1, 

então esse é o nosso pensamento  não  quero me referir  só 

os cargos de enfermeiro a nossa comissão tem o pensamento  

que os cargos técnicos  do executivo de caráter  permanente  

deve ser feito concurso e sim  mandado para o  poder 

legislativo, mesmo assim   a nossa comissão reconheceu 

porque se não tiver um  enfermeiro no município como que vai 

ter o andamento da saúde, e nos esmo bem sensíveis   e 

entendemos e compreendemos que  esse enfermeiro precisa, 

por isso que a nossa comissão  de legislação justiça e 

redação final aprovou esse  cargo para que seja  feito o 

processo seletivo  e quero pedir  aos nobres verberadores  

que mais uma vez  tenham essa compressão  e aprovem  

esse cargo para o executivo fazer  o seletivo muito obrigado.  

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de legislação justiça e redação final, e o projeto de 

lei n°. 29/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de legislação justiça e redação final do 

projeto de lei n°. 30/2023. 
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Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse:  

novamente a nossa comissão se reuniu, temos o projeto n°. 

30/2023 e eu acho que vale o mesmo comentário que fiz 

anteriormente do cargo de criação de enfermeiro  esse é um 

técnico em enfermagem  é 2 cargos  com certeza  a saúde 

precisa  desses cargos  porque o técnico de enfermagem  

com certeza é o braço direito do enfermeiro  ne que ajuda  e 

auxilia  em todo momento  até no momento que não tem um 

enfermeiro esse técnico que de repente  resolve os problemas  

de emergências  então por processo seletivo  achamos que é 

de extrema  necessidade deveria ser esses técnicos ter 

técnico de caráter  permanente  no munícipio infelizmente  

não tem, então a nossa comissão novamente está autorizando  

esse processo seletivo  para que se faça  e contrata esses 

dois  técnicos se assim for necessário para a saúde do  nosso 

município  temos o parecer  favorável  e peço aos vereadores  

que todos votem  favoráveis. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de legislação justiça e redação final, e o projeto de 

lei n°. 30/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de legislação justiça e redação final do 

projeto de lei n°. 31/2023. 
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Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse:  

queremos dizer que com a permissão do presidente a nossa 

comissão se reuniu para realizar esse projeto n°31/2023 esse 

projeto se trata de dois cargos de odontólogo e auxiliar de 

saúde bucal, odontólogo R$ 5.003,00 e auxiliar de saúde 

bucal é R$ 1.800,00 os dois cargos é através de  contratação 

de processo seletivo 12 meses renovado para mais 12 meses 

e esses recursos, esses profissionais no caso serão pagos 

com recursos de convênios, defendemos também que sempre 

tenha um cargo de odontólogo de caráter permanente 

concursado seria interessante o município ter mais, esse 

como é recurso de convenio é interessante que venha esses 

recurso de convenio e contratar esses profissionais, por isso a 

nossa comissão se reuniu e deu um parecer favorável e peço 

aos vereadores que todos votam favoráveis. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de legislação justiça e redação final, e o projeto de 

lei n°. 31/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de finanças e orçamento do projeto de 

lei n°. 32/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 
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O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: esse projeto trata de um credito adicional 

então pra subsidiar a escolinha sementinha ne que começou 

as atividades como todos sabem com nossas crianças aí do 

município então é um projeto simples de subvenção de ajuda 

pra seguir as atividades da escolinha ne neste ano então a 

nossa comissão também foi de parecer favorável e peço aos 

colgas que votem favorável a esse projeto. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de finanças e orçamento, e o projeto de lei n°. 

32/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de legislação justiça e redação final do 

projeto de lei n°. 33/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse:  

este projeto aí esteve baixado o projeto n°33/2023 esteve 

baixado ai para as comissões desde o dia 17/04/2023 é uma 

contratação de um agente epidemias, e a gente entendeu que 

é uma coisa que a gente necessita mesmo ai para o nosso 

município e a nossa comissão se reuniu e foi de parecer 

favorável a esse projeto. 
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Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão de legislação justiça e redação final, e o projeto de lei n°. 

33/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do ofício n°. 63/2023. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 34/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 34/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 35/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 35/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 36/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 36/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final e também para 

comissão de finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 37/2023. 
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Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 37/2023 para a 

comissão de Finanças e Orçamento.  

 

O SENHOR PRESIDENTE DISSE que como a gente pode ver 

na justificativa desse projeto ele, veio com cárter de urgência 

e pedindo aprovação em primeiro turno, mas no oficio n°. 

63/2023 que foi lido anteriormente o Poder Executivo acabou 

esquecendo de pedir a urgência desse projeto então entrei em 

contato com o Prefeito hoje a tarde, ele nos pediu a 

compreensão dos Colgas Vereadores para a gente votar esse 

projeto na noite de hoje ainda, somente este então gostaria de 

ver com os colgas vereadores se os colgas concordam com a 

urgência desse projeto. 

 

Senhor presidente colocou em discussão a urgência do 

projeto de lei n°. 37/2023. 

  

Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a todos 

e disse: eu vejo hoje aqui colegas o retrocesso que a gente 

está aprovando nessa câmara porque diante de todos os 

argumentos que o Daltro colocou em relação a convocação de 

processo seletivo hoje o projeto n°. 37/2023 aqui é uma 

suplementação de R$ 100.000,00 para o RPPS será que o 

prefeito vice-prefeito, secretários não tem noção de que 

situação vai chegar daqui alguns anos o nosso fundo se não 

se faz concursos, se não se contratar enfermeiros, técnicos 

pessoas concursadas aonde vão contribuir para  esse fundo, 

então assim a  pouco nós aprovamos  7, 8 cargos  pra se 

fazer processo seletivo mediante que a gente se encontra 

hoje em andamento com um concurso onde prefeito poderia  
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ter incluído  todos esses cargos  que viriam a contribuir  pro 

RPPS pro fundo dos  servidores  então hoje  nós aprovamos  

8 cargos  pra processo seletivo em seguida nós aprovamos 

um recurso pra suplementar o fundo aonde nós temos 

aprovando cargos que não contribuem pro fundo, precisa é 

necessário mas eu acho que o prefeito, vice-prefeito tem que 

ter uma visão de incluir com todos os servidores  num 

concurso aonde vai estar contribuindo lá na frente para o 

fundo aonde essas pessoas que hoje são concursadas não 

vão ser prejudicadas lá no futuro  porque vai chegar um ponto 

que vai ser inviável a administração conseguir manter são R$ 

100.000,00 esse ano são R$ 200.000,00, R$ 300.000,00 no 

próximo ano então assim o prioridade de hoje  é incluir em 

concurso toda vez que faz processo seletivo é uma maneira 

de tu pegar e não fortalecer os servidores que hoje estão 

trabalhando que estão lá lutando um momento que tu tem 1 

enfermeiro concursado e 3, 4 contratado não fortalece a 

equipe não fortalece os técnicos enfermeiros pra nidificar os 

direitos deles  porque eles não tão com uma equipe  

fortalecida mas presidente desculpa até acabei alterando a 

voz, mas era só uma colocação que eu queria fazer que eu 

acho que tem que ter visão no futuro porque muitas vezes a 

gente está aqui votando a provando achando que está 

fazendo um bem pros servidores, pro município mas 

analisando o contexto em geral hoje a nossa  aprovação aqui 

de todos esses cargos eu não vejo um crescimento porque 

tudo isso poderia ter sido incluído num concurso público  

conforme nosso colega falou, e concordo em aprovar porque 

se faz necessário isso, mas eu queria fazer outra colocação 

até pra todos estar ciente e ver que hoje não fortalece o 
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município processo seletivo, processo seletivo ele é uma 

maneira  de ter  servidores  momentâneos, mas seria isso ai 

presidente eu concordo mas eu queria fazer essa colocação 

até me alterei um pouco mas acho que faz necessário nos 

parar e analisar daqui pra frente tudo o que  a gente aprova e 

ver lá na frente o que vai resultar obrigado. 

 

O SENHOR PRESIDENTE DISSE eu acho que a tua 

colocação colga Gilson é bem como o colega  Daltro também 

já falou a preocupação de ter mais servidores efetivos  ela é 

necessária porque a gente precisa pra manter  esse fundo, 

mas esse  projeto ele está retirando  R$ 100.000,00 da 

reserva de  contingência do fundo do RPPS não é que vai 

estar tirando dinheiro de outro lugar pra colocar no fundo, não 

vai estar tirando da reserva de contingência pra colocar numa 

rubrica de manutenção das aposentadorias do fundo e 

segundo o  prefeito nos explicou é porque bastante servidor 

efetivos se aposentaram pelo INSS e ai então o fundo tem 

que repassar os valores da contribuição pro INSS e por isso 

até que deu acumulo e ai agora precisa de um valor um pouco 

maior porque vários servidores se aposentaram nos últimos 

tempos e ai deu um acúmulo  e precisa desse repasse para o  

INSS mais essa preocupação com certeza ela é vem sido 

debatida a tempo  e é de grande valia. Se mais algum 

vereador quer fazer o uso da palavra.  

 

Senhor presidente colocou em votação a urgência do projeto 

de lei n°. 37/2023. Aprovado a urgência. 
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O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 38/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 38/2023 para a 

comissão de finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do projeto de lei n°. 39/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 39/2023 para a 

comissão de legislação justiça e redação final e também finanças e 

orçamento. 

 

Senhor presidente SUSPENDEU A SESSÃO para a comissão 

permanente de finanças e orçamento exarar parecer ao projeto de lei n°. 

37/2023. 

 

Senhor presidente RETORNOU A SESSÃO. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de fianças e orçamento do projeto de lei 

n°. 37/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: esse projeto como já foi explicado 

anteriormente pelo presidente, então só tenho a dizer que a 
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nossa comissão foi de parecer favorável na integra ao 

mesmo. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de finanças e orçamento, e o projeto de lei n°. 

37/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

   

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do processo de contas do prefeito municipal de Alto Alegre processo 

n°0638-0200/13-8 exercícios de 2013. 

 

Senhor Presidente baixou o processo de contas exercício de 

2013 para a comissão de finanças e orçamento. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1. Vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER pediu a 

palavra, saudou a todos e disse: Eu aqui queria fazer um 

pedido para que fosse trocado uma lixeira na rua Maximino 

Morgan, mais precisamente em frente a propriedade do 

Armando lá da Viviane que tem uma lixeira lá e ela e é 

pequena demais e ainda é aberta, aí os cachorros acabem 

espalhando lixo na rua, então esse seria o meu pedido, 

senhor presidente e o meu muito obrigado. 

 

2. Vereador RUDINEI SERRATTI pediu a palavra, saudou 

a todos e disse: Eu queria fazer um pedido aí que tem 

umas lâmpadas ai de iluminação na cidade que tem um 
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pessoal reclamando aí que o secretario tomasse uma 

providencia, desse uma olhada tem umas que não estão 

funcionando, e outro pedido ali na entrada da cidade agora 

pertence ao município eu acho que conseguisse uma 

carga de asfalto ali que está ruim aquela, a entrada da 

cidade seria isso. 

 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador PEDRO DA CRUZ saudou a todos e disse: 

Quero aqui estender m convite para toda a nossa comunidade para prestigiar 

a festa da comunidade de Santa Lucia nesse próximo domingo, que ainda são 

poucas as comunidades que estão realizando as festas, então que todo 

mundo vai lá dar uma força ne serão todos bem-vindos. 

  

2- Vereador GILSON MAIER saudou a todos e disse: eu 

queria aproveitar esse espaço aqui de solicitação verbal e aproveita um 

pedido para o nosso colega Pedro que já fez, olha várias vezes o pedido aqui 

para a administração tomara providencia em relação ali na caçapa aquela 

curva lá que está ficando um túnel aquilo então uma situação bem 

complicada, o nosso colga já fez eu acho várias solicitações aqui até hoje 

nem resposta a gente não obteve do poder executivo que é o mínimo que a 

gente espera que tome uma atitude que resolva o problema ou simples mente 

venha aqui nessa casa ou que se expresse nas redes sociais ali dando uma 

resposta a comunidade porque está bastante complicada aquela situação ali, 

vejam da possibilidade de pegar a roçadeira e arrumar aquele trecho seria 

isso ai. 
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3-  Vereador JOSE RAIUMNDO DRESSLER saudou a 

todos e disse: eu aqui hoje vou tem que falar sobre um assunto meio chato, 

que eu não queria me manifestar mas já que andou uma conversa por ai que 

eu não tinha feito uns trabalhos por isso que eu não podia me manifestar aqui 

na câmara de vereadores, então aqui eu quero fazer um esclarecimento pra 

essa pessoa que falou em um grupo ai que esse vereador aqui vereador Jose 

Dressler não tinha feito nada, quando deu o temporal no dia 19 de Dezembro 

que atingiu as nossas casas aqui no nosso município  ai essa pessoa teve a 

capacidade de falara que esse vereador não fez nada então eu digo que 

quero deixar bem esclarecido para a nossa comunidade e esse povo que 

estava no grupo que ele talvez não fez nada porque ele é acostumado a 

querer se fazer o nome nas costas dos outros porque esse vereador  aqui foi 

o primeiro que foi no gabinete do prefeito no dia seguinte do temporal  e lá 

estava reunido, que estava reunido lá que não é conversa minha estava o 

prefeito a secretaria de assistência, a secretaria de administração estava o 

assessor jurídico e lá estava esse vereador aqui, cheguei lá e pedi permissão 

para participar  da reunião eles me autorizaram e eu participei, aonde lá fixou 

decidido que o responsável para fazer a parte dos telhados que ia entrar  

contato com a defesa civil era o Nike o Golvani Morgan que é responsável por 

essa parte que ele ia fazer, então nos eu como vereador estava lá presente e 

disse pra eles vamos cada um fazer uma parte que daí a coisa anda mais 

ligeiro, e assim sai de lá depois tranquilo porque eles estavam fazendo a 

parte deles e eu sai fazer a minha parte foi acompanhar a distribuir o alo zinco 

para as pessoas que tinham encomendado o alo zinco e depois disso  segui 

ajudando as pessoas  cobrir as casas e passei a semana inteira com 

autorização do secretário na época que era o Gabriel Tomazi passei a 

semana ajudando a arrumar lona  a  cobrindo casa destelhando e cobrindo de 

novo e arrumando lonas depois essa pessoa vim  dizer que esse vereador 

não pode chegar aqui na câmara de vereador e falar  que ajudou, não fez 

nada então eu peço pra essa pessoa que faça as coisas e não venham querer 
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desfazer o que os outros estão fazendo que tenha  um pouco de vergonha na 

cara, e mais uma cosia digo mais ficou muito ofendido porque esse vereador 

aqui foi elogiado por algumas pessoas porque participou de um manifesto lá 

em Ibirubá, ai essa mesma pessoa falou que esse vereador aqui não tomou 

atitude nenhuma pra ajudar os agricultores isso é uma grande de uma mentira 

porque aqui os colegas vereadores aqui são todos testemunhas que a nossa 

câmara de vereadores foi a primeira câmara de vereador que fez uma moção 

e apresentou na Ascamaja lá em Santa Barbara do Sul que lá o nosso 

presidente da câmara defendeu a moção e isso sim é verdade, depois vem 

falar que o cara não fez nada aqui nessa câmara nos sempre defendemos, 

briguemos ai pedimos para o prefeito o telhado pedimos ajuda esta ai foi 

aprovado projeto para vim mais telhado e essa pessoa vem dizer que o cara 

não faz nada, mas vá se enxergar homem vai fazer as coisas e tenho mais 

pra dizer que com  os agricultores eu não entrei em contato com Governador 

não entrei em contato com Deputado o que que eu tenho, não devo satisfação 

pra ele quando eu entro em contato com os Deputados do nosso partido, e 

outra coisa que eu tenho pra dizer pra ele que eu não trabalho só no nome do 

José Dressler  nos trabalhamos e m nome da nossa câmara de verdores 

trabalhamos em nossa, temos nossa bancada de vereadores do PDT aqui 

que quando nos pedimos recursos nos pedimos em nome da bancada eu não 

chego lá e digo eu  josé  eu consegui a nossa bancada é unida nos sempre 

quando precisamos de alguma ajuda de alguma emenda e tem ai prova disso 

que quantas emendas nos já conseguimos, ai o cara vem dizer que o cara 

não faz nada mas tem que ter vergonha na cara para falar umas coisa desse 

tipo então eu queria dizer senhores que eu fui no manifesto lá em Ibirubá e 

acredito que fui lá e fiz o uso da palavra e lá ele nem sabe o que eu falei ai 

vem dizer que o vereador José foi lá que é muito fácil ir lá e erguer uma 

bandeira  mas não fez nada não fez pedido pra deputado, não fez nada eu fui 

lá ergui a bandeira se era tão fácil de erguer a bandeira porque não foi lá 

erguer a bandeira que nem eu porque que não foi, eu fui lá e ergui a bandeira 
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e ele não foi nem capaz de erguer uma bandeira e lá eu  falei não falei em 

meu nome lá só eu cheguei lá e me apresentei como vereador do município 

de Alto Alegre e falei lá que eu estava representado a câmara de vereadores  

de Alto Alegre não cheguei lá e disse eu josé  Dressler  fiz isso, cheguei lá e  

me apresentei como representante da câmara de vereadores  e falei lá que a 

câmara de vereadores de Alto Alegre estava empenhada ema ajudar os 

agricultores, que a câmara de vereadores de Alto Alegre tinha feito moção e 

tinha já encaminhado pro governo do estado , ai o cara vem ai e diz que o 

cara não faz nada mas vamos ter primeiro conhecimento do que o vereador 

esta fazendo para depois falar as coisas seria isso, porque é  muito chato o 

cara vinha aqui e falar essas coisas mas é um desabafo e é um 

esclarecimento para a nossa comunidade pra ver as pessoas que  nos temos 

aqui no nosso município porque eu não preciso estar divulgando tudo o que 

coisa que eu faço nas redes socias porque Alto Alegre é bem pequenininho 

todo mundo se conhece e todo mundo sabe o que é uma pessoa e o que é 

outra, e o que cada vereador esta fazendo aqui nessa câmara nessa casa, 

então seria isso peço desculpas pelo meu desabafo porquê de repente não 

era hora de eu falar mas só que quando uma pessoa diga que o vereador não 

é capaz de falar aqui nessa a casa que fez as coisas ai é pedir pro cara falar 

mesmo aqui e dizer que crie vergonha na cara e primeiro de tudo antes de 

falar as coisas se enforme no que o vereador fez e no que ele esta fazendo 

para depois falar então seria isso, eu acho que esse cara deve de ter muito 

ciúme de mim porque eu sou uma pessoa humildade e ele não consegue ter a 

popularidade que eu tenho e acho que é isso então a gente fica indignado 

com certas coisas e seria isso meu muito obrigado. 

 

4- Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: eu vou falar de um assunto que repercute muito não só na 

vida dos Alto alegrenses ne mas da vida do povo brasileiro ai ne do nosso 

pais, até eu me enterrei mais no assunto como todos sabem a minha mulher 
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agora assumiu nesse ano a secretaria de assistência social, ai eu comecei a 

acompanhar mais esses assuntos e vi que estava muita gente fazendo 

reclamações que estava caindo o bolsa família o vale gás ai fui tentar me 

enterrar par ver o que estava acontecendo ou não ai fui ver o governo federal 

só nesse primeiro ano cortou 1,5 milhões de famílias do bolsa família sabe o 

que é isso minha gente 1,5 milhões de bolsa famílias no Brasil 267 mil 

famílias também foram excluídas do vale gás que é aquela ajuda ne que as 

pessoas carentes tem na aquisição do seu botijão de gás, então isso também  

repercutiu em nosso município ne porque a gente esta dentro da  nação 

brasileira e houve também  esses cortes para a nossa cidade e mais que o 

nosso estado aqui como todo mundo sabe vem sendo castigado nesses 

últimos anos ne de 2, 3 estiagem ai no momento que a população ais precisa 

da ajuda dos nossos governantes sendo municipal e estadual ou federal 

acontece esses cortes no momento em que as famílias necessitam ne do seu, 

contam ne com aquele dinheiro lá do bolsa família tu chega lá há o sistema 

não, fica chato ate ne de pras atendentes pras gurias ne a tu caiu, o governo 

te tirou mas que pro pessoal entender que isso é um corte do governo federal, 

não é o município que tira ne e que diz é o sistema do governo federal que 

está sendo cortado 1,5 milhões de famílias em todo o Brasil do bolsa família 

ate o momento e 267 mil famílias do vale gás, outro só um esclarecimento ai 

para a nossa população outro fator também que  me traz distribuído nessa 

noite é sobre essa PL 2630 que esta sendo votada hoje no congresso 

nacional a gente até não tem muita noção não se aprofunda no assunto tu 

não tem muita noção do que está acontecendo, mas na minha percepção 

muita coisa que eu venho falar aqui na tribuna ou que eu posto nas minhas 

redes sociais por exemplo com essa PL eu não vou poder postar é tipo pelo 

que eu entendo essa PL 2630 é tipo uma censura onde o governo vai decidir 

o que eu posso postar o que eu posso fazer e o que eu poço dizer é a mesma 

coisa gente que eu venho nessa tribuna e falo mal do administrador, o cara lá 

não tu não pode tu vai me censura porque, isso que está acontecendo  no 
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Brasil vai tirar a nossa liberdade de expressão tanto é que eu posso não 

gostar da fala aqui do meu amigo Rudi ou do meu amigo Pedro mas eu tenho 

que deixar eles falar, eles tem o direito de se expressar e ´pelo que eu 

entendo nessa PL tu vai estar perdendo um direito da liberdade de expressão  

começa assim minha gente, a gente não está percebendo  o que eu esta 

acontecendo mas devagarinho a censura esta vindo o pessoal não esta 

levando a serio ainda mas dai tu começa a acompanhar e vê a fundo é isso 

que esta acontecendo minha gente devagarinho está começando a perder a 

nossa liberdade de falar o que a gente pensa de questionar o que a gente 

aprende de questionar nosso governante qual for o governante questionar é 

isso que esta em jogo minha gente e o que que vai ser mais para frente dos 

nosso filhos ai será que vão ter essa liberdade que a gente esta tendo agora 

é uma coisa da gente pensar ne que a gente não está dando muita 

importância mas que está ai e hoje está sendo votada no congresso nacional 

que vai mudar muita essa internet que a gente conhece hoje se for aprovada 

essa PL ai vocês vão ver a mudança que vai acontecer e começa por ai a 

censura começa nas pequenas coisas de uma coisa que a gente como 

agentes políticos não pode perder é a liberdade de se expressar e das 

pessoas se expressar com a gente porque ninguém tem a mexam opinião 

ninguém se fosse para todo mundo pensar como o governo quer não 

precisava de um parlamento de ter uma câmara de vereadores ne tanto é que 

aqui nos cada um tem uma opinião diferente, outro assunto também que me 

traz a tribuna a  gente, eu participei em nome da câmara de vereadores há 

convite do nosso presidente que não estava presente ne, nessa semana em 

Porto Alegre em uma audiência com o representante da Ascamaja que é uma 

Associação aqui do Rio Grande do Sul uma das associações mais fortes que 

tem e a nossa associações de vereadores ne onde eu acabei indo participar 

junto da entrega das moções para a o vice-governador com  relações aos 

pedidos as reivindicações dos agricultores com relação a estiagem então 

estive presente, teve vários representantes de vários municípios aqui da 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

19 
 

região que compõe a ascamaja praticamente todos os município  

representantes vereadores, prefeitos onde lá no ato simbólico lá  a gente 

entregou as moções de todos os munícios vice-governador, pro secretario de 

agricultura  e para o pessoal do segundo escalão da pasta, aonde ele falou na 

parte do governo do estado estão fazendo o possível para que saia mais 

recursos e que também ele se sente solido o vice-governador disse que se 

sente solidarizado com os colonos  tanto é que ele acompanhou situações 

visitou propriedades viu ne como que estava a situação e que também fara o 

possível para  conseguir mais ajudas para esses pessoal que precisa tanto é 

que ano passado aquele rebate ne que ocorreu esse ano ainda não de 

concreto nessa parte ainda por parte do governo federal não ocorreu nada 

ainda, então o pessoal também continuar na mobilização e continuar 

pressionando seus representantes para conseguir ne para conseguir ai ajudar 

mais os colonos tanto é que como o colega José falou ali muito bem ele foi lá 

nos representou muito bem  em Ibirubá, nos aqui tinha nossos compromissos 

também não pode ir, mas como eu disse nós a gente não pode ir fazer de um 

jeito, vai em outro ne um vai representar em um lugar , vai representando 

outro ate porque todo mundo tem seus compromissos também ne algum dia 

tu não consegue acompanhar tudo ne, então nessa parte era isso que eu 

queria colocar pra vocês e acredito que essa audiência lá vamos ter alguns 

bons frutos colhidos seria isso.  

 

5-  Vereado SIRINEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

as minhas palavras aqui também são rápidas, é sobre projeto presidente o 

prefeito manda pra nos aí, nos conversemos, suspende a sessão pra aprovar 

rapidamente um projeto que tem necessidade aí eu vejo o seguinte sobre 

aquele temporal que deu vamos voltar um pouco lá atrás que veio bastante 

folha da defesa civil mas não chegou, ai veio um projetinho lado prefeito do 

nosso prefeito ai aprovamos umas folha ai pra quem não ganhou e tem gente 

se queixando ainda que está chovendo dentro que as folhas não foram 
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liberadas, durante essa semana que passou nos estivemos em Brasília até 

não me inteirei bem ai, falar com alguém se tem possibilidade de liberar essas 

folhas não sei se já esta tudo liberado , mas tem casa chovendo dentro está 

feio umas casas ai ainda e daí não sei o que esta acontecendo a gente faz o 

que pode para o prefeito para aprovar projeto, suspendemos sessão e daí i 

povo ai tem uns berrando que está chovendo dentro ainda então tinha que dar 

umas palavrinhas sobre isso ai seu presidente.  

 

6- Vereado GILSON MAIER  saudou a todos e disse: eu 

venho a essa tribuna  ate para trazer satisfação a nossa comunidade, não 

veio  hoje  nosso relatório de viagem que a gente esteve em Brasília na 

semana passada nos tivemos a marcha dos vereadores e a gente esteve na 

oportunidade lá também em várias audiências com deputados, então a gente 

fara um relatório aqui na próxima semana se aprofundara mais ate para trazer 

a comunidade e relatar tudo o que a gente buscou seja de conhecimento, seja 

de ajuda curso a nossa comunidade, também a gente se dedicou bastante a 

nossa área rural tenta trazer alguma coisa pro pessoal da agricultura que hoje 

eu vejo que é a parte que esta sendo mais prejudicada e o que menos vem 

assistência, vem auxilio, vem apoio e vem ajuda então assim o também 

aproveitando a colocação dos nosso colegas  aqui nosso colega José acho 

que tudo que se faz nessa câmara não se fala em bancada do PDT em 

bancada do PP porque o momento que se aprova um projeto por todos os 

vereadores não foi vereador a, vereador b, secretario que fica falando muitas 

vezes que verdores não fazem nada que não tem voz não tem autonomia nos 

temos poder de aprovar de dizer sim  de dizer não de argumentar de 

apresentar emendas, mas nós não temos o poder nas mãos muitas vezes 

como as pessoas chegam ate nos e acham que a gente tem a possibilidade 

de fazer tal obra, fazer tal infraestrutura, mas não simplesmente pra nos 

passa o projeto e a gente toma decisão se aquele projeto se aquela 

contratação vai ser conveniente pro município se vai trazer benefícios ou se 
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vai não vai, então tudo o que é feito nessa casa e é aprovado por todos não é 

bancada de A e de B tudo feito um coletivo aonde a gente vê o melhor 

andamento pro município e também acrescentando mais na colocação do 

meu amigo colega José, eu tive em Porto Alegre na época eu era líder de 

bancada do nosso partido nos tivemos em Porto Alegre lá uma audiência com 

a defesa civil aonde nosso ex-presidente Joarez  colocou que na época iriam 

todos os líderes de bancada então assim o tudo o que veio para o município 

foi em coletivo foi em conjunto de todo o trabalho e esforço de cada um de 

nos porque se eu não tive presente na casa de fulano meu colega teve, se eu 

não tive em tal lugar eu tive em Porto Alegre se o José não teve em Porto 

Alegre junto com nos ele teve lá na frente pedindo pros munícipes se 

precisavam de apoio se precisavam de ajuda 4ntao foi um trabalho ponde 

todo mundo se união pra tentar faze o melhor para o nosso município fico 

triste decepcionada de vim aqui na tribuna dia 2 de maio quase meio ano 

após o interopere que ocorreu dia 20 de dezembro se não me falha a 

memória próximo a essa data nosso município levar tanto tempo pra resolver 

uma situação que era fácil  de tomar iniciativa de juntar recursos próprios do 

município e resolver esse problema de cobertura que ocorre ate hoje em 

nosso município em algumas casas, então a colocação do Sireneo é muito 

valida eu acho que a gente tem que cobrar do nosso executivo o nosso papel 

não é vir aqui e baixar a cabeça em todas as sessões em todas as situações 

que ocorrem dizer sim ou dizer não conforme me disseram já pessoas de alto 

escalão vieram me dizer que o vereador simplesmente tem que dizer sim ou 

não mas eu acho que não, nos temos que ter atitudes e fazer alguma coisa de 

diferente para que lá na frente o resultado não seja destruidor para o nosso 

município  então são atitudes nossas hoje que vai fazer nosso filhos ter um 

Alto Alegre diferente seria isso presidente e toda a comunidade, seria isso ai. 

 

7- Senhor presidente FERNANDO LUIZ PUHL saudou a 

todos e disse: também queria falar um pouco sobre a nossa viagem a 
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Brasília na semana passada onde a gente participou da vigésima segunda 

marcha dos legislativos municipais com certeza uma viagem de bastante 

proveito de aprendizagem onde a gente teve palestra e discussões e também 

onde a gente pode levar as reivindicações do nosso município até os 

gabinetes dos deputados   e senadores da mesma forma que o colega Gilson 

falou as nossas reivindicações foram principalmente no setor da agricultura 

que é o que mais esta precisando no nosso município como a gente viu nos 

últimos tempos a cidade foi bastante contemplada com asfalto melhorias de 

infraestrutura e agora é hora da gente visar mais o interior e  melhorias para o 

nosso interior e o nossos interior que também  tem me preocupado algumas 

situações, como por exemplo quando numa viagem Presidencial o nosso 

Presidente Lula leva junto para a China o Presidente do MST, que vergonha 

isso para o nosso Brasil levar  um invasor de terra junto para a China para 

falar sobre agricultura mas onde que nos andemos um cara que invade terra, 

terra produtiva muitas vezes para depredar querer tomar posse de uma terra 

ser levado junto para uma viagem internacional, mas isso não tem cabimento 

nenhum além de falarem mal do nosso agro como aconteceu também na 

China de falarem mal do nosso agro dizer que o nosso agro destrói a 

natureza o nosso agro é um dos agros mais sustentados desse planeta e ai a 

comitiva presidencial leva um invasor de terra que antes de ir ainda anunciou 

que no mês de abril seria o mês do abril vermelho abril de mais invasões de 

terra e ainda vão lá e falam mal da nossa agricultura como que eles vão 

vender o nosso produto depois, se  vão lá falar mal, mas também não da para 

esperar muito porque se o nosso presidente foi capaz de falar que as 

empresas do nosso pais as grandes empresas tem que procurara para 

investir fora que no nosso pais é muito difícil de investir tem que procurara pra 

investir fora, outra colocação sem caimento nenhum é mesma coisa que um 

presidente, prefeito vim falar a não a empresa quer se instalar em Alto alegre 

não precisa vai se instalar em outro município, isso o nosso presidente falou 

na Espanha  se tem fundamento uma coisa desse tipo invés de ele puxar as 
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coisas para o nosso pais vender o nosso produto para fora por um preço 

melhor ele vai lá para denegrir será que é pra baixar o preço as vezes eu 

penso nisso, mas também espera o que como o colega Joarez falou um 

presidente que agora esta sendo pautado na noite de hoje para a votação  o 

projeto de lei n° 26/30 que é o projeto das fake news onde que o governo vai 

formar um comitê para dizer pra avaliar o que a gente esta falando se é 

verdade ou é mentira será que isso não vai ser tendenciosos todos os países 

que é  ditadura passaram por um projeto desse antes, para poder calar a 

população e fazer tudo o que eles bem intendem, ai depois caso esse projeto 

fosse aprovado mas tomara quer não seja eles vão simplesmente cortar a 

rede social de alguém que criticar o governo eles vão simplesmente uma 

postagem de alguém, que alguém fez criticando o governo colocando muitas 

vezes coisas verdadeiras eles vão poder lá dizer, não o comitê disse que é 

falso eles vão poder retirar do ar inclusive o google hoje colocou na chave de 

acesso ali que o PL n°26/30 se for aprovado vai prejudicar a internet o google 

uma fermenta que esta em todos os cantos desse planeta com certeza não ia 

colocar uma viso desses se não fosse verdade, não iria colocar uma viso 

desse pra ser multado em 1 milhão de reais por hora como foi então vamos 

começar a analisar porque tem coisas acontecendo no Brasil que é coisa de 

ditadura daí não venham dizer que defendem a democracia ao governo do 

amor porque não é, porque um pais que pretende fazer uma coisa desse tipo 

ai com certeza é ´pra esconde r as coisas erradas que estão acontecendo e 

ter a população na sua mão para dai fazer o que bem entender, então seria 

isso meu muito obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

-Bancada do PSB: ninguém se manifestou.  

-Bancada do MDB: ninguém se manifestou.  
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-Bancada do PDT: Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou 

a todos e disse: A bancada do PDT quer renovar o convite também do meu 

colega Pedro da Cruz ai da festa ai domingo que vem na comunidade de 

Santa Lucia. 

-Bancada do PP: ninguém se manifestou. 

 

O Senhor Presidente fez um convite para o dia 14 de maio na 

comunidade da Treze de Maio, onde vai acontecer a festa em homenagem as 

mães, é a festa no dia das mães, então fica a comunidade convidada para 

esse evento. 

 

ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a ser tratado, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença dos Senhores Vereadores e Assistentes, o Presidente 

comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 15/05/2023 

às 19horas no Plenário Ênio Luiz Galvani e declaro encerada apresenta 

reunião ordinária. 


